

# 推动解决群众看病就医急难愁盼问题

## ——各地持续深化医药卫生体制改革

新华社记者 董瑞丰 顾天成 李恒

国家区域医疗中心在黑龙江等20个省份落地,上海等11个综合医改试点省份率先推动公立医院高质量发展,江西等7个省份被确定为首批国家中医药综合改革示范区……国家卫生健康委28日新闻发布会发布信息显示,党的十八大以来,全国各地深化医药卫生体制改革工作,多措并举缓解群众“看病难、看病贵”等问题。

### 医药、医疗、医保联动改革

“深化医改就是要推动解决群众看病就医的急难愁盼问题。”国家卫生健康委体制改革司司长许树强说,党的十八大以来,各地推进深化医改任务的系统集成、落地见效,取得了积极进展。

医药改革是缓解群众就医负担的重要环节。内蒙古牵头10个省份,开展临床常用药带量采购,平均降价超过50%;陕西等省份通过定点生产、协商调剂等方式,解决短缺药供应保障问题;云南等省份完善处方审核和点评机制,促进合理用药……近年来,各省份落实国家集采,开展省级集采和省际联盟,协同推动医药和医保高质量发展。

满足群众日益增长的医疗卫生服务需求,推进公立医院高质量发展是关键。“各地深化公立医院综合改革,2017年所有公立医院取消药品加成,2019年取消耗材加成,同步调整运行机制。”许树强说,其中,安徽省推进编制“周转池”制度,合理增加医院人员编制;山东省改革职称评审机制,评聘环节不受岗位限制。

深化医保制度改革是提高医保基金使用效益的发力点。福建省医改领导小组秘书处副主任、省卫生健康委副主任黄昱介绍,福建在全省推广三明经验,动态调整医疗服务价格,深化薪酬制度改革,推行公立医院党委书记、院长、总会计师目标年薪制。目前,全省9市1区人均拥有医保基金量差距缩小23%,省级统筹调剂比例提高到50%,基层医疗机构就诊支付比例提高至90%。

### “城乡卫生”促融合“疑难重症”提水平

医疗卫生服务体系对全面推进健康中国建设有着重要作用。

据悉,国家区域医疗中心在黑龙江等20个省份落地,填补了地方在肿瘤、心脑血管疾病、儿科等方面的短板弱项;山西等省份积极推进省级区域医疗中心建设,河北等省份探索医联体建设,促进医疗资源下沉。

在“老少边山”地区,城乡卫生健康融合发展助力基层卫生服务水平提升。重庆市黔江区区长周恩海说,十年来,黔江区建成三级甲等综合医院等四家新医院,区内就诊病人比例稳定在90%以上。过去黔江的百姓看病要花4个多小时车程到重庆主城,黔江离主城近300公里,非常不便,如今边远山区老百姓不出区也能看大病、治好病。

优质医疗资源下沉对地方有着辐射引领作用。北京协和医院院长张抒扬介绍,党的十八大以来,北京协和医院累计派出3000多人次医疗援助人员

支援全国29个省份,联合多方创建中国罕见病联盟,积极推动罕见病诊疗研究工作。同时,积极开展“5G+医疗健康”试点工作,推动远程“指尖就医”。

### 医疗卫生人才稳增长、优结构

人才是卫生健康事业的核心资源。截至2021年,我国卫生人员总量达1398.3万人,卫生技术人员占比80.4%;“十三五”期间,我国卫生人员总量年均增长5%,大学本科及以上学历所占比例提高到42.1%、医护比提高到1:1.15……一组数据显示,近年来,我国卫生健康人才队伍建设取得长足发展。许树强表示,但也必须看到,我国医疗卫生人才队伍在数量、质量和结构上与人民群众的期盼还有不小的差距,“十四五”期间,将从两个方面重点推进卫生健康人才队伍建设。

一是加强培养培训,进一步扩大卫生专业技术人员规模。优化专业、城乡和区域布局;发展公共卫生人才队伍;实施中医药特色人才培养工程。

二是健全编制、人事和薪酬制度。深化卫生专业技术人员职称制度改革,突出业绩水平和实际贡献;推进公立医院薪酬制度改革,充分落实内部分配自主权。

据介绍,国家卫生健康委正在研究制定公立医院相关编制标准及如何建立动态核增机制。“医务人员是深化医改的主力军,要更加关心关爱医务人员。”许树强说,国家卫生健康委将从提升和改善薪酬待遇、拓展职业发展空间、营造良好执业环境、构建和谐医患关系等入手,进一步调动广大医务人员理解、支持和参与改革的积极性和主动性。



上海:儿科医院开设夜门诊 7月27日,在复旦大学附属儿科医院的夜门诊,患儿进行血常规检查。今年暑期,复旦附属儿科医院开设夜门诊,挂号时间为16时30分至20时30分。多个科室提供夜门诊服务,多名专家在夜门诊出诊,方便患儿及家长在夏季避开日间高温、错峰高峰时段前来就诊。新华社记者 刘颖 摄

(上接第一版)要落实国家总体安全观,强化粮食安全保障,提升能源资源供应保障能力,保持金融市场总体稳定。要以改革开放为经济发展增动力。要扎实做好民生保障工作,着力保障困难群众基本生活,做好高校毕业生就业工作。

习近平给大家提出3点希望。一是要统一思想,正确认识当前经济形势,凝聚起团结向上的政治共识,齐心协力战胜前进中的风险考验。二是要发挥好优势,为经济社会持续健康发展贡献力量。三是要凝心聚力,为中共二十大召开营造良好环境。各民主党派要平稳有序推进换届工作,紧紧围绕深化政治交接这一主线,确保政治方向不变、优良传统不变、优势特点不变。全国工商联要加强对民营经济人士的思想政治引领,做好政策宣传解读,用务实举措稳定人心、鼓舞人心、凝聚人心。

出席座谈会的党外人士还有陈晓光、郑建邦、辜胜阻、何维、邵鸿和蒋作君、李钺锋、黄荣、杜莹芬等。

(上接第一版)要做好企业对接,积极创造务工条件,抓好培训、就业各项工作,严格落实各项社会保障政策,切实保障群众稳定增收。七是持续创优营商环境。要坚决贯彻省委、省政府工作部署,在省委优化营商环境和开发区重点工作督导组指导下,进一步加大力度、细化举措,严格考核倒逼,努力打造“六最”营商环境。八是切实保障大局稳定。要坚持守土有责、守土尽责,持续加强安全生产、社会治安、信访维稳等各领域隐患排查化解,坚决守好首都“护城河”。

会议强调,做好当前经济工作责任重大、使命光荣。全市上下要压实责任链条,同心协力冲刺全年目标任务。要层层压实责任,坚持从市领导做起,组织各级各部门担当尽责,全力抓好各自领域工作。要完善制度机制,严格执行市委常委会每季度一次经济运行分析、市政府每月一次形势研判、工作专班每周一次专题调度制度,不折不扣落实好重大项目旬报制度、开发区全年开工项目清单管理等制度,不断把制度优势转化为治理效能。要抓好问题整改,把省

委优化营商环境和开发区重点工作督导组反馈意见整改作为政治任务,以强烈责任担当推动经济社会发展取得更大突破。

吴志宏指出,省委省政府对全省优化营商环境和开发区常态化督导工作高度重视,要求坚定目标不动摇,持续优化营商环境,扎实抓好项目建设,强化问题整改落实,务求督导工作取得实效。督导组将坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,围绕优化营商环境、严格落实稳经济助企纾困政策落实、市场主体倍增计划实施、开发区规上工业增加值增长目标落实、项目谋划落地、“承诺制+标准地+全代办”改革精准集成、僵尸企业处置情况等重点工作,通过明察暗访、个别访谈、座谈交流、实地督办等方式,着力发现、推动解决难点堵点问题,不断提升常态化督导工作质量和水平。市县两级开发区要提高思想认识,实事求是,坚决扛牢责任,强化使命担当,切实把省委省政府各项要求落到实处,以高质量发展的实际成效向省委省政府和朔州人民交出一份满意答卷。

## 铁路等部门多措并举保障暑运出行

新华社北京电 暑运期间,各地学生流、探亲流、旅游流叠加。为保障旅客平安有序出行,铁路等部门坚持以旅客需求为导向,强化出行服务、防疫和安全保障,努力提升旅客出行体验。

来自中国国家铁路集团有限公司的最新统计显示,自7月1日暑运开启以来至7月27日,全国铁路共发送旅客1.94亿人次,日均720万人次。7月28日,全国铁路预计发送旅客650万人次。

暑运期间,中国铁路昆明局集团公司严格落实疫情防控常态化工作,合理安排安检、验证、检票通道数量及候车区域划分,加强客流高峰期旅客分流,防止进出站通道拥堵、旅客长时间聚集。

交通出行,电力安全是保障。暑运期间,国网山东泗水县供电公司组织党员服务队,对泗水高铁南站加大供电设施巡视检查力度。国网河南夏邑县供电公司积极对接当地铁路部门,开展暑运期间铁路供电线路安全排查。

民航方面,南方航空在西北、西南等热点市场持续加大运力投入,计划在暑运期间新开、恢复热点市场航线17条。深圳航空精选健康食材,推出造型可爱的主题限定儿童套餐,让出行的孩子们在万米高空也能享受美食相伴。东方航空将于8月5日起加密青岛至成都航班,以进一步满足暑运期间旅客出行需求。(樊曦 徐皓冰)

# 朔州市平鲁区自然资源局国有建设用地(标准地)使用权网上挂牌出让公告

平自然资告字【2022】2号

根据《中华人民共和国土地管理法》、国土资源部39号令《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》和国土资发[2006]114号文件等有关规定,经平鲁区人民政府批准(平政发[2022]95号),朔州市平鲁区自然资源局以挂牌方式出让平国土2013-35号、平国土2021-23号、平国土2020-22号(标准地)、平国土2022-6-1号(标准地)国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:  
一、批准出让宗地的基本情况和规划指标要求(见附表)  
二、竞买人范围和要求  
中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买,竞买人须符合行业产业政策相关规定,法律法规对申请人另有限制的除外。申请人只能单独申请竞买。  
三、竞买人的确定  
本次国有建设用地使用权出让采取挂牌增价方式出让,按照价高者得原则确定竞得人。  
四、本次挂牌出让的详细资料和要求见挂牌出让文件  
申请人可于2022年7月28日上午8时至2022年8月25日下午18时期间,登陆到朔州市国土资源局交易系统(登陆域名: http://szrzzyjy.sxrzzyjy.com.cn:8086)获取公开出让文件。  
五、报名方法  
申请人可于2022年7月28日上午8时至2022年8月25日下午18时期间,登陆到朔州市国土资源局交易系统提交申请,竞买保证金的到账截止时间为2022年8月25日18时。经网挂系统审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,网挂系统将在2022年8月26日18时前确认其竞买资格。  
六、挂牌时间  
挂牌时间:2022年8月18日8时至2022年8月29日上午10时。  
七、其他需要公告的事项  
(一)本次国有建设用地使用权出让在互联网上交易,即通过网挂系统进行。  
(二)申请人须办理数字证书,登陆网挂系统,方能参加网上挂牌出让活动。  
(三)本次挂牌出让的详细内容和具体要求,见网挂系统中发布的《出让公告》、《出让须知》、《朔州市国土资源局挂牌交易系统用户手册》等挂牌出让文件。有意竞买者可于2022年7月28日起登陆网挂系统浏览或下载挂牌出让文件。  
(四)具备参加国有建设用地使用权资格的竞买人,请于2022年8月29日10时00分前登陆网挂系统按照规定进行报价。  
(五)挂牌时间到截止时,有两个或者两个以上的竞买人报价,网挂系统自动转入网上限时竞价,通过网上限时竞价确定竞得人。  
(六)本次出让不接受邮寄、电子邮件、电话、口头和现场竞买申请。  
(七)本公告内容如有变动,将发布变更公告,届时以变更公告为准。  
(八)本公告解释权归朔州市平鲁区自然资源局所有。  
八、联系电话:18034929599  
联系单位:朔州市国土空间综合治理服务中心  
联系地址:朔州市规划和自然资源局十楼  
朔州市平鲁区自然资源局  
二〇二二年七月二十八日

编号	宗地位置	宗地面积(m <sup>2</sup> )	用途	规划指标要求	出让年限	挂牌起始价(万元)	竞买保证金和递增价(万元)
平国土2013-35	平鲁区向阳堡乡西钟牌村西北	3062.88	工业用地	按照平鲁区自然资源局平自然资函【2022】95号文设定的规划条件:容积率不小于0.7,建筑密度不小于30%,建筑限高不大于30米,绿地率不大于20%,行政办公及生活服务设施用地面积不得超过总用地面积的7%,建筑后退红线:东、西、北侧各退5米,南侧后退8米。	50年	64	竞买保证金51万元,递增价每次1万元
平国土2021-23	平鲁区森泰煤业有限公司工业广场南	19334	工业用地	按照平鲁区自然资源局平自然资函【2022】96号文设定的规划要求:容积率不小于0.7,建筑密度不小于30%,建筑限高不大于50米,绿地率不大于20%,行政办公及生活服务设施用地面积不得大于总用地面积的7%。	50年	428	竞买保证金343万元,递增价每次3万元
平国土2020-22(标准地)	平鲁区北坪园区北面	36666.79	工业用地	按照平鲁区自然资源局平自然资函【2022】76号文设定的规划要求:容积率不小于1,建筑密度不小于30%,建筑限高不大于35米,构筑物高度地上不大于60米,绿地率不大于20%,建筑后退红线:地块一东、西侧各后退5米;地块二南侧后退5米。该宗地投资强度为不低于200万元/亩。	50年	811	竞买保证金649万元,递增价每次5万元
平国土2022-6-1(标准地)	平鲁区北坪园区北面	55865.23	工业用地	按照平鲁区自然资源局平自然资函【2022】113号文设定的规划要求:容积率不小于1,建筑密度不小于30%,建筑限高不大于35米,构筑物高度地上不大于60米,绿地率不大于20%,行政办公及生活服务设施用地面积不得超过总用地面积的7%,建筑后退红线:地块一北侧后退8米,西侧后退5米;地块二东、西侧各后退5米;该宗地投资强度为不低于200万元/亩。	50年	1235	竞买保证金988万元,递增价每次5万元